

省派第一书记多措并举助力乡村振兴

本报讯(通讯员 郭玉华)

蒋硕 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“我们这个村以前环境并不好,公路也是坑坑洼洼的,省派第一书记贝翔来到后,帮助修好了公路,铺设了下水道,安装了路灯,村容村貌有了很大的提升。”

说起山东省审计厅派驻菏泽市牡丹区小留镇邢楼村第一书记贝翔,邢楼村党支部书记邢永涛赞不绝口,“贝书记还给村里办了一个兔子养殖场,目前发展种兔近千只,也给当地贫困户提供了10

多个就业岗位。”

贝翔是20名省派牡丹区第一书记之一。这些第一书记来到村里后,扑下身子搞调研,走家串户遍访民意,抓好党建夯实发展根基,谋划产业促进群众增收,让村庄发生了显著变化。

“我们成立了牡丹区省派第一书记临时党支部,设立了五个党小组,统一开展党建活动,先后召开支部会议40余次,组织大家慰问老党员、参观纪念馆等活动22次。”省挂职牡丹区委副书记、

牡丹区省派第一书记临时党支部书记、齐鲁师范学院外国语学院党总支书记贾国斌表示,通过开展形式多样的党建活动,不断激发第一书记担当作为、干事创业和服务群众的热情。

“编号:朱屯村5号巷;责任党员:孔庆柱;职责:卫生保洁、绿化养护、纠纷调解紧急救助……”在牡丹区都司镇朱屯行政村,每隔几个巷口就会看到一个牌子,这是山东国惠投资有限公司派驻该村第一书记刘珂的

“创意”之一。据刘珂介绍,为发挥村里党员职能,肩负起乡村治理的责任,他结合牡丹区“头雁工程”品牌创建活动,在村里实行了“巷长制”管理制度,让党员充当起村里的养护员、安全员、调解员等角色,真正发挥党员“头雁”带动效应。

同时,省派牡丹区第一书记坚持把“强基础、添动力、增活力”作为基层党建的目标和抓手,紧密结合牡丹区创建“红色品牌”、实施“头雁工程”等活动,不断强

化日常管理,完善“三会一课”、主题党日、干部坐班、民主公开等制度,进一步提升了派驻村党支部的凝聚力和战斗力。

贾国斌表示,截至目前,省派牡丹区第一书记累计筹集投入产业项目资金915万元,发展培育项目23个,组织开展文化活动37次,新建或改建村级办公场所、农民书屋、文化广场等18个,修筑道路21.4公里,安装路灯294盏,打井123眼,进一步提升了群众的幸福感和获得感。

扶贫义诊暖民心

日前,牡丹区胡集镇卫生院组织医务人员开展扶贫义诊活动和高血压宣传活动。活动期间,该院为群众发放了小礼品和宣传手册,并为居民和贫困人员免费测量血压,为有疑问的患者进行解答并进行用药指导,并耐心向群众讲解高血压基本症状和预防常识。

通讯员 苏帅 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄



科技农业助增收



日前,在牡丹区小留镇中华钙果科普示范园,负责人祁玉存在进行田间管理。该基地通过钙果与其他果树、农作物的间作种植,实现了优势互补、效益互补。近年来,该镇利用手机信息推送、广播宣传等形式和途径,不断提高农民对农业科技信息的认知程度和应用实践能力,让农民真正成为掌握科学技术的“种地达人”。通讯员 郭玉华 邵朋朋 摄

魏士庆的尊师重教情

“今后,你在生活和学习上遇到了什么困难,一定要告诉我。”在牡丹区吴店镇助学金发放仪式上,该镇党委书记魏士庆一边把2000元助学金发给李小欣同学,一边嘱咐她。

魏士庆自从到吴店镇任职以来,一直心系教育,关爱每个困难学生的学习和生活。每年中考过后,他都会抽出时间走访家庭困难学生,把温暖及时送到每个学生家里。

在今年春天新冠肺炎疫情防控期间,魏士庆得知吴店中学有7名学生因家庭困难没有智能手机不能上网课,他第一时间安排解决此事,当天就办好了7部带流量的智能手机,确保学生正常学习。

“镇领导抽出时间慰问我们一线教师,我感到非常幸福。”吴

店中学教师王西显回忆起教师节期间魏士庆到自己家慰问时的情景,心情依然很激动。王西显患有肠胃病,妻子杨玉华患有股骨头坏死,夫妻俩一直在勤勤恳恳地工作,从不向学校提什么要求,魏士庆知道后,嘱咐吴店镇

中学负责人照顾好王西显的生活,并到其家中进行走访慰问。

多年来,魏士庆走遍了全镇的中小学,他倾心听取教师们的意见和建议,详细了解他们工作、学习、生活情况。吴店镇吕庄村的吕允旺,是该镇中学原初三五班的学生,其父亲因为车祸卧病在床,母亲离家出走,家庭贫困,他的性格也变得更加内向。魏士庆通过村干部了解到这一情况后,多次委托包村干部、吴店中学相关人员关注吕允旺的成长,并多次到其家中进行慰问。

“镇党委、政府给我家建了新房子,还对孩子这么关心,我真不知道说什么才好。”吕允旺家长感动地说,孩子也表示一定会将大家的爱心转化为努力学习的巨大动力,要以优良的学习成绩回馈社会。

“今年是脱贫攻坚收官之年,全镇各个学校一定要抓好控辍保学、关爱留守儿童工作,不能让孩子输在起跑线上。”魏士庆说,作为一位普普通通的镇党委书记,更要把尊师重教刻进心里面,落实在行动上。通讯员 高秋英 刘婷婷 李忠锋



牡丹区开展“垃圾分类我先行”活动

本报讯(通讯员 郭玉华)

李维园)日前,由牡丹区综合行政执法局等相关部门组织开展的牡丹区“垃圾分类我先行”百场宣传活动走进西城街道南华社区大观园小区,社区垃圾分类督导员和垃圾分类指导员走进居民家中,向大家介绍垃圾分类知识,发放垃圾分类宣传手册,进一步增强居民的垃圾分类意识,让绿色

环保理念深入人心。

同时,区综合行政执法局工作人员姚晶晶还在活动中分别从垃圾分类的概念及意义、垃圾的危害及处理方式、我国的四种垃圾分类标准、社区应如何做好垃圾分类的等方面,对垃圾分类工作进行了详细讲解,为社区有效开展垃圾分类工作提供了参考和指导。

南城街道打造“红色物业”品牌

本报讯(通讯员 李珍)

贾成良 商敬刚)今年以来,牡丹区南城街道党工委紧紧围绕市委“八大品牌”创建和区委“双提升五项专项行动”工作精神,扎实推进“红色物业”品牌创建,探索实施了“一核三驱”党建工作法,建立完善了五级党组体系和责任体系,实现了辖区小区党组织全覆盖,提升了服务居民的能力和水平。

据南城街道党委书记李景雷介绍,“一核三驱”即以党建为核心,坚持自治驱动、服务驱动、智慧驱动,在实现党组织全覆盖的同时,着力构建安全感、幸福感、获得感“三感”齐全的和谐小区。

据悉,南城街道今年新成

立小区党支部11个,开展知识进小区、文化进小区、演练进小区、义诊进小区、党建学习进小区“五进”活动40余次。以智慧党建引领社会服务管理,利用智慧南城综合服务平台,联合公安及消防部门,已在23个小区开展了多项专项治理活动,疏通规范消防通道43条,绘制消防通道标识100余处,更换配备消防栓321个,清理楼道内电动车585辆,拆除地锁54个,开展安全宣传教育活动17次。同时,联合区综合执法局开展小区违法搭建整治专项行动,着力解决小区存在的违法违章建设、乱设摊点、占用公共面积等问题,“红色物业”品牌创建取得新成效。

李村镇“内外兼修”提升镇域颜值

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 刘电清 林志刚)近年来,牡丹区李村镇从细节入手,注重内外兼修,环境整治“光面子”也“强里子”,不断提升辖区颜值。

李村镇积极开展人居环境整治行动,在认真做好辖区内占道经营、乱堆杂物、违规搭建、户外广告不规范等乱象整治的同时,加大对背街小巷、边坡巷道的垃圾清理和整治力度,大力改善市容市貌和管理秩序。结合“厕所革命”“危房改造”等工作,全面提升农村人居环境面貌,让人居环境的“面子”“里子”都美起来。

加大宣传引导力度,“点突破”转“全面化”。该镇利用宣传横幅、文化墙、公众号等多种途径

加大对社会主义核心价值观、精神文明建设的宣传力度;大力开展移风易俗活动,将提升农村环境卫生水平、破除陈规陋习纳入村规民约,引导村民自觉形成讲卫生、除陋习、树新风的文明意识。积极开展“好公婆、好媳妇”“美丽庭院”等系列文明评选活动,树立模范标杆。

文化建设“重统筹”并“提水平”。该镇依托“学习强国”“灯塔党建在线”等学习平台,着力营建大学习、大讨论的浓厚氛围,引导党员干部深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重要地位和丰富内涵,树立持续学习、系统学习、终身学习的观念,不断提高党员干部的业务素质和综合水平,加快推进全镇高质量发展。